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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Jon Iñarritu Garcia, diputado de EH BILDU (Grupo Parlamentario Euskal Herria Bildu) de 

conformidad con lo previsto en el artículo 185 del Reglamento del Congreso de los Diputados, 

presenta las siguientes PREGUNTAS AL GOBIERNO CON SOLICITUD DE RESPUESTA POR 

ESCRITO. 

 

La última operación de la Guardia Civil en Catalunya, el pasado día 28 de octubre, fue 

denominada con el nombre de “Operación Volhov”. Entre la información filtrada sobre la 

misma, destaca la existencia de una supuesta trama rusa de apoyo a Cataluña. Según esa 

información, Rusia estaría dispuesta a enviar 10.000 soldados en apoyo a Cataluña. A pesar de 

que la historia sea rocambolesca y suene a chiste, ha sido ampliamente difundida por los 

medios e incluso creída por generadores de opinión. 

 

Curiosamente, como han señalado varios medios, Voljov o Volhov (Rusia), fue el nombre de 

una de las batallas de la II Guerra Mundial, en la que participaron los voluntarios nazis 

españoles de la División Azul, donde se incluían varios miembros de la Guardia Civil. De hecho, 

el pasado día 14 de octubre, se cumplió  el 79 aniversario de esa batalla, efeméride celebrada 

por los sectores nostálgicos del franquismo y el nazismo. 

 

Por ello, deseo conocer: 

 

1.- ¿Cuál fue el motivo de denominar así este operativo? 

 

2.- ¿Quién tuvo la  brillante idea de denominarla con el nombre de una batalla en Rusia en la 

que participaron nazis españoles? 

 

3.- ¿Se ha abierto alguna investigación? ¿Se ha expedientado o sancionado al responsable? 

 

4.- ¿Existen en el Instituto Armado nostálgicos de la dictadura y de la participación de cientos 

de guardias civiles en la II Guerra Mundial como voluntarios nazis? 

 

4.- ¿Estima el Gobierno que tiene alguna lógica el nombrar operaciones policiales en homenaje 

a gestas nazis o franquistas? 

 

5.- ¿Qué medidas  contempla tomar para que no se produzcan hechos similares? 

 

Congreso de los Diputados, 29 de octubre de 2020  

Jon Iñarritu Garcia 


